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Karl Marx-Stadt. Jedenáct hodin do
poledne. Do oběda Sasu dost. Co dě-

Jdu hlavní ulicí a tu čtu : Techni
sche hochschule.

Tedy : východoněmecká technika. Budova vypadá velice dobře. Všude 
vkusná výzdoba. Fotografie z oblasti fyziky, chemie,... Jdu dál. 
Druhá polovina budovy je už méně útulná. Tak^trochu mi to tu za
číná připomínat studené chodby Techniky plzeňské...
Obligátní zvonek. A kolem jsou najednou studenti.Ted přišla moje 
chvíle: za krátkou dobu zjistit co nejvíc!!
Teprve nedávno začal semestr, ale už teň se musí myslet na zkouš
ky. Naši kolegové v NDR mají totiž v zimě jen čtrnáct dní volna 
pro samostatné studium, a to by asi nestačilo... A i tady je do
bré mít co nejlepší prpspěch. i-ak totiž môže být stipendium 
180 marek a nebo taky i 400 marek. Ä to už přece je znát ... 
A- jaká jsou vydání studentů? - Za kolej deset marek a za jedno 
jídlo ve studentské Menze marka.
Zaujal mne ještě systém práce studijního vedoucího či jak zde 
říkají - sekretáře skupinového semináře. Vystřídají se v téhle 
funkci prakticky všichni schopní jedinci skupiny - výměna je 
vždy po roce.
Rozhovor živě pokračoval až přišla otázka: *'0o tu vlastně děláš?!!" 
Byla to tak trochu drzost a tak trochu snad i zdravá zvědavost: 
vniknout do neznámé budovy v úplně cizím městě. Ale povealo se . 
Á to je nedůležitější.

Jan Babický

Cestovní kancelář mládeže ÖSM - plzeňská pobočka v Dominikánské 
ulici vstupuje do své druhé sezóny - připravila několik zaj/na- 
vých novinek: _z

Pobaltské republiky /Lvov,Vilnius,Tallin, 
Moskva/-třináct dní, 

doprava vlakem, pro- 
jížúka lodí,cena 1.150KČS

Balčik a Costinesti /Bulhara<o a Rumunsko/ 
-čtrnáct dní, ubytování 
střídavě v chatách a ve 
vilách,cena 2.250KČS .

Harceg Novi v Jugoslav!i-čtrnáčtidenní pcoyt 
ve vile,cena 2.700KČS.

Toto slovo ve Vás vyvolá možná lůzné pocity,nebol 
je nepříliš známé. Ze slovníku cizích slov se dozví- 
<e, Že imatrikulace je bučí zápis na vysoké škole 
S slavnost s tím spojená,nebo zápis letadla do^ofici- 
|^,lního seznamu domovského státu.V našem-případě se te
dy jedná o slavnostní přijetí nových studentů do řad 
vysokoškoláko se slibem. Letošního roku se imatriku- 
láce nových studente VŠSL uskutečnila v den 28.výročí 
památného 17»listopadu 1933, kdy byly uzavřeny české 
vysoké školy. 0 událostech promluvil jejich přímý 
účastník prof.ing.Jan Bukovský. Slavnostní dopoledne
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ve velkém sále Slovanské Besedy pak vyvrcholilo slavnostním sli
bem posluchačů prvého ročníku před akademickými funkcionáři odě
ními do talárů, do rukou prorektora ing. M*čapka CSc.
Protože imatrikulace takto proběhla teprve druhý rok,mohou stu
denti vyšších ročníků svým mladším kolegům slavnostní přijetí 
na školu jen závidět.

-pk-

Vážená redakce INDEXU!
Studuji poslední rok na plzeňské techni
ce. Asi za šest měsíců začnu spisovat,svo- 
ji diplomovou práci, kde mimo jiné v úvo
du budu děkovat všem přednášejícím i ostatnín 
učitelům. Poprvé za dobu svého studia se mi 
dostane možnosti vystoupit jenom sám za se
be a oslovit svoji školu, abych vyjádřil, 
stejně stereotypně jako stovky předchůdců- 
svoje díky a určitou formou tak zakončit 
vztah navázaná leště v době, kdy jsem ne
měl rozum.Čím více se tato formalita blí
ží, tím jasněji vidím,že pokus o opravdové 
a uořímné vyjádření mých pocitů na místech» 
kdeřje třeba děkovat, by byl úplně zbyteč
ný. A protože toho mám ke své škole víc, 
byl bych rád, kdybyste otiskli alespoň něco z tohoto dopisu. 
Chci promluvit teŠ, dokud je čas, a nepomlouvat^později místo, 
kde už ze mne zbude jenom hromada popsaného papíru a založená 
karta s Číslem.
Mluvit mohu pouze na základě svých zážitků na fakultě elektro 
zdejší techniky. Jak to chodí jinde,nevím. Proti zvyku nechci 
říkat "my”, ale hovořím pouze za sebe. Také se předem omlouvám 
za dojem, který mohu následujícím vyvolat- bude to asi takový 
diskusní příspěvek, jako xdyž 20 techniků svého času na ’’seme
nářích "bez špetky vědomostí o základních postulátech logiky de
batovalo o marxistické filosofii, přípádně,abych nezapomněl, 
o existencionálismu. Žé mohu být i se svými názory snadno neu- 
tralisován, je mi známo.
Dovolím si uvést příklad, který mi potvrdil už dlouho chované 
podezření, že vztah studentů ke škole /a školy ke studentům/ 
sice existuje, ale mizerný. Ani tento,ani moře jiných příkladů, 
které si každý dosadí podle vlastní zkušenosti, nemůže pochopi
telně problém charakterizovat, ale proto by ještě neměl zapad
nout, nýbrž být popudem ke změnám současného stavu. Pochopitel*^ 
ně změnám k lepšímu.
Jeden z našich učitelů se <dysi pokusil rozšířit svoje vynikají
cí přednášky o jednoduché příklady, které měli posluchači vypra
covat doma a potom odevzdat, aby skutečně s přednášenou látkou 
přišli aktivně do styku a přednášející přitom získal představu 
o úrovni studentů. Bylo hodně lidí, kterým nestálo za to příkla
dy vypracovat. Mezi nimi též já jsem tenkrát prosadil svoji 
"svobodnou vůli". Nevěda, o své uoohosti, neudělal jsem nic.Ne
přinutil mne,panečku.- U následujícího ročníku se za rok opakova
lo zhruba totéž, jenom s malým rozdílem: neudělal to skoro vůbec 
nikdo. Řeklo by se: kolektivní projev vzdoru. Jaká odvaha! Ve sku
tečnosti ovšem šlo o běžný projev nezájmu a lhostejnosti. Příklad 
vztahu učitele, jinak též vysokého akademického funkcionáře 
a studentů dva roky před absolutoriem, kteří jej omylem považo
vali sa externího učitele ze Škodovky...
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Kdo nemůže posloužit něčím podobným? Není tady něco 
v nepořádku?
Za pět let studia mi stále více chybí Upřímný osobní 
poměr ke škole. Takový poměr,který lze asi mít jenom 
k tomu, kdo má zase naopak neformální zájem na mně, 
účast s mým osudem. Místo toho se stále více utvrzuji 
v přesvědčení, že jsem se podílel na jakémsi provizoriu, 
které si nikdo nechce brát za své;provizoriu, fungujícím 
naprosto neosobně a necitelně. Já vím, že když řeknu in
stituci: nemám Tě rád, bude jí to fuk. Nebol nikoho z . 
těch,kteří stojí v cele, jejichž zásahy cítím většinou 
namířeny proti sobě,nezajímá, s jakými pocity budu já 
/jeden ze stáda, které jen bezmocně poulí oči na svoje 
umravňovatele a kouká se z toho všeho dostat/ opouštět 
svoji školu. .Bere si někdo tuto školu natolik svoji,sto
jí za ní tak těsně, abyho zajímalo, s jakými pocity bu
de za určitý počet let vyprodukovaný inženýrek /pořado
vé číslo tolik a tolik/ odcházet pryč? Vzruší někoho,že 
třeba jen nerad budu celý /.ivot vzpomínat na školu,která 
se významnou měrou podílela na formování mojí budoucí 
životní dráhy?

/A přitom i u nás jsou školy, jejíchž absolventi jsou 
hrdi na to, že obsolvovali právě ti a ne jinou.
Je to třeba ČVUT v Praze/.
Když uvážím, kolik by ve škole bylo bývalo možností 

setkat se s mnoha nadprůměrnými osobnostmi, jaké nikdy třeba v to
várně nepoznám, začínám po pěti letech vidět, kolik příležitostí 
výchovného působení zde bylo zabito. Stejně jako.studenti jsou 
směstnáni v jedno bezohledně manipulované stádo, tak také jakési 
zlé, neznámé síly rozmělnily vliv individuality učitele. A marná 
sláva, styk ročníkového výboru Č3M s tou nebo onou katedrou tako
vý vliv suplovat nemôže. Konkrétně mne by byly zajímaly různé me
todologické návyky v práci, jichž se /nejen mně/ zoufale nedostává, 
nebo zkušenosti", jejichž nabytí mnohdy stojí spousty zbytečného ča
su. Byla k tomu někdy příležitost nebo čas? Když bude 
třeba", najde někdo výsledky, které budou svědčit proti 
tomu, co zde říkám. Já proti tomu mohu posloužit řadou 
příkladů, kdy byly přímo vytvořeny podmínky pro to,abych 
se naučil podvádět a zbaběle jednat, formálně odbývat pos- 
vinnosti. Moje nevýhoda je teú v tom, že tyto protiklady 
dobrých výsledků se oficiálne nikde nevyhodnocují. Ale ' 
mluvíme o nich mezi sebou denně!
Představuji si absurdní situaci, že přijdu a řeknu: 
soudruhu docente /profesore/,v sobotu 11.listopadu jsem 
viděl v menze, jak dávali najíst starému nemocnému člově
ku. Byl celý špinavý a otrhaný. Mohl byste mně a mým ka
marádům říci k tomu svůj názor? Všichni přeci víme,že 
v našem státě nebyle donedávna legální jiná péče o sta
ré lidi než domovy důchodců...
Pravděpodobně by se mnou bylo .zavedeno disciplinární ří
zení. Nebol mám být politicky připraven ze střední školy. 
/ A vůbec toho mám plno znát před příchodem na vysokou 
školu./ Že se tak nestalo, není ovšem věcí nikoho na 
této škole. Možno se pouze poučit, jaké jsme všichni dě
lali v minulosti chyby.
Na tyto věci zase dojde řeč po nějakém Majálesu. Mám do
jem, že představitelé školy se o mně nedoví jinak než 
prostřednictvím nějakého skandálu, který je překvapující 
jen pro toho, kdo o mně nic neví.
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Kromě čestných vy jímek, které opravdu jen potvrzují pravidlo, al 
vejdu ve škole kam chci, počínaje vrátným, který nám loni v Komen
ského ulici v rýsovně otravoval život, narážím všude na instituci 
a nikdy se nesetkám s Člověkem; jediný způsob, kterým tato sfinga 
promlouvá- se mnou, jsou různá vyrozumění. Dostanu vyrozumění, že 
za týden nebo čtrnáct dní jsem povinen splnit „to a to. A že "Cest 
práci!" /vlastně ani to ne vždycky/. Razítko. Úkol je znám a do ni
čeho jiného mi nic není.
Protože někdo přehlédl, že jsem se dostavil na bramborovou brigá
du, byl nejí nemocné matce zaslán domů telegram, že budu pro ne
účast stíhán. Stěžoval jsem si na rektorátě a už druhý rok čekám 
na vysvětlení. Zbytečně. Jsem jenom němá tvář,manipulovaná věc,po
řadové' číslo. A je to. tak ve stykus každou institucí. Z nějaké 
knihovny dostanu lístek, na kterém chybí oslovení a Je psán způso
bem, který bych -volil, kdybych chtěl někoho urazit. Půjdu-li tam 
a hodím to někomu do obličeje, zavedou se mnou řízení. Tak jen če
kám, až se někdy dostanu zase pod hlavičku instituce já, budu ne
zranitelný. Jenže se toho nemusím dožít a byl bych proto radši, 
aby moje škola byla mezi institucemi v tomhle ohledu netypická.Jde 
možná o rysy skoro celostátní, ale presto kořeny musí ležet někde 
blízko. Bylo by to tak bezcenné, kdybych jako absolvent této školy 
vyšel přesvědčen, že je to v životě možno dělat jinak? Napadlo ně
koho, jaký je rozdíl mezi mladíkem, který přichází do továrny vy
zbrojen proti nečitelným cyklostylovaným povelům pyšným vědomím: 
na mojí škole se něco takového stát nemohlo, nemusím si to nechat 
líbit ani tady - a mezi mnou,který, nevnímaje řádně obsah, jenom 
pokývám hlavou: jo, tam, odkud přicházím, to bylo taky. Zřetelně 
cítím, že nebylo mezi mnou a školou lidské domluvy. Skutečně jsem 
lhostejný a tak je asi třeba utáhnout režim. "My Vás naučíme...”, 
"abyste se naučili dělat","musíte si zvykat...". Já už jsem si 
zvykl a naučil se. Co kdo chtěl.Taky jsem si dával pozor na ořed- 
měty, kde mi učitel chtěl dát něco víc - byl mi tím nebezpečný . 
Ideální bylo co nejrychleji zapomenout jedno, potom si do hlavy 
naštouchat další. Ovšem jen tak na jednu reprodukci. Jako herec 
vystupující v roli pouze jednou. Hraju si na studenta, hraju si 
na dospělého člověka s názory a návyky, jakých je třeba. Neboš 
cíl všeho dění leží stejně mimo.me. Nejde o mé vzdělání a výcho
vu a nejde nakonec ani o výběr. Jde o plnění směrných čísel. Jde 
o plynulý chod stroje, který sám sebe zaměstnává již svojí exi
stencí. Snad jenom proto, abych si oddechl až za mnou naposled za
padnou vrata. Aby si také škola mohla oddechnout, že - tentokrát 
ve zkráceném čase - vyprodukovala stanovené množství kvalifikova
ných techniků.
Spisovatel Jiří Mucha se'nedávno o lidech mého věku vyjádřil,že 
jsme zatím mládež z chudinské Čtvrti, se všemi nedostatky a kom
plexy dětí vyrůstajících v chudobě. A já to také skutečně cítím, 
že lidsky vzato je to bída. Také pár učitelů nám řeklo: je to bí
da. Daleko víc učitelů si to o nás myslelo. Pouze jednoho ja-em 
potkal, který z toho čerpal naději do příštích lct:"Víte, letos 
je to^tak špatné s úrovní posluchačů, že příští ročníky už budou 
určitě lepšíporší už to přece absolutně být nemůže." Proč jsem 
to všechno napsal? Mlčeti zlato.•* Poněvadž mám zlost: byl jsem 
ošizen. 0 tu hrdost na svoji vysokou školu, která zdaleka neleží 
jen v.e stránce odborné. Chtěl bych jednou, až to bude jiné a sou
časný stav bude pozapomenut, hrdě se hlásit do řad absolventů 
kteří by svoji školu nevyměnili za žádnou jinou na světě. V sou
časné době ovšem doufám, že si toho tady nikdo nevšimne a bude 
mi umožněno dokončit studium.

Jaroslav Šmucr,student ročníku EV,fakulta elektrotechnická



BOŽSKÁ AMBROSIE
V MENZE

Pan ředitel Kudrle si v minulém rozho
voru s námi postěžoval: 
’’Škoda, že neexistuje stravovací komise 
složená ze studentů. Mnohé stížnosti a 
nedostatky by se tímto vyřešily”.
A my, při ječnom z těch dlouhých zimních večerů jsme si na to 
vzpomněli a komisi udělali.
A to oyla chyba. Protože pak, po marném přemlouvání museli jsme 
rekrutovat z vlastních řad. A tak se stalo - že Alfons Kindl

Jonáš Josef
Petr Houska 
Jan Babický 
Neškudla Jaroslav 
Hynčík Václav 

se proměnili ve stravovací komisi. První,náš čin bylo sestavení 
dotazníku /viz minulé číslo/. A hned ne-úspěch a nebo snad na
opak? Studenti si nemají co přát. Jejich stravování je výtvor sa
motných nebes. A přitom mohu podotknout, že celé osazenstvo menzy 
v čele s panem ředitelem napjatě čekalo na výsledek a bylo ochot
no splnit i zdánlivě nemožná přání.Tímto jsme jj.m dali do rukou 
zbraň. Tou je nezájem. Ale nechí. Ještě není pozdě a redakce 
INDEXU alias stravovací komise projednává nejrůznější žádosti a 
stížnosti.
Proto prosím ctěné publikum. Stěžujte si bez kolků a okolků. Bu
dete vítáni.
A ještě něco ô naší pravomoci. Máme právo kritizovat kvalitu jed
notlivých jídel. Máme povinost tato jídla ochutnat. Můžeme pro
mluvit při sestavování jídelníčku a musíme za studenty stěžovat 
si různým dodávajícím institucím při eventuálním poškození.
A příklad. V menze je sklad na 50q brambor. Měsíčně se jich zpra
covává okolo 150q. Různá kvalita dodávek je proklatě dobře vidět 
na talíři. Viděli jsme sklady menzy. Jsou téměř dokonalé, bezchyb
ně čisté. Myš se tam najde stejně často jako Hvězda jihu. Nahlí
želi jsme do systému účtování. V-celém tom koloběhu neexistuje 
jediná koruna. Jen papíry, čísla a papíry. Auta zaměstnanců jsou 
prokazatelně z výher v Československé státní loterii. Kontrola 
je velice důkladná. Zkrátka dělá se v zákulisí vše, aby na scéně 
představení klapalo. Jen by to chtělo trochu opravdového zájmu 
diváků - o hru, které se běžně přezdívá - stravování.

za komisi Jonáš

Orchestr Akademik, řízený WDr I. Slabým* hle
dá schonné hudebníky pro doplnění svých rad, 
jakož i jednu nebo více zpěvaček. Konkurs pro 
všechny zájemce se koná v Klubu LF ve čtvrtek 
dne 14* pro since v 16 hod^n odpoledne.
Tak nezapomeňte III



zpěvák Pavel Strejc z PF s třemi 
z LF /doprovodná kytara/ Karlem 
Kubou z techniky /bicí/ se sešlo

Oni : 7 - 8 hodin týdně
Já 
Oni 
Já 
Oni 
Já 
Oni

■Já 
Oni

Já 
Oni

Já 
Oni 
Já 
Oni 
Já 
Oni

Já
Oni

: A co studium ?
odpověděli nepříliš slušně...
: Mohu se zeptat na repertoár ?
: Rozhodně ne to, co hrají ostatní skupiny. 
í Např.
: Vyznáváme Hollies a v jejich 

stylu chceme hrát.
: Vlastní skladby nemáte ? • -
; Máme, dva z nás skládají hudbu, jeden 

píše texty, Sykď píše často sám obojí. ' 
Tvoříme stále dál.

: Máte jistě starosti s aparaturou .
; Během prázdnin nám byla ukradena 

v klubu mládeže Dominik část 
aparatury v ceně 15OGKčs, takže 
vyrábíme novou,zatím jsme investovali 
6OOOKČS.

: Kdy a kde hodláte vystoupit?
: Nevíme, zda o nás budou mít zájem v klubu.
: Co byste tak potřebovali?
: Aparaturu Vox a bicí Ludwig.
: Hoši, víte kdo to oyl Žižka?
: Toho znám, bývalý bubeník skupiny Tornádo; 

jeho otec také neválčil, hraje s K.Vlachem
: Zajímáte se o české orchestry ?
: Zbožňujeme rytmickou skupinu Jana Kalába a České noneto

Já : Jen tak, kolik nástrojů ovládáte?
Oni í Kytaru,basovou kytaru,bicí,klavír,harmoniku,housle,flautu, 

violoncello.
Já ; Takže by měl o vás zájem symfonický orchestr,uspěli byste? 
Oni s Jeden z nás tam hrál.
Já : A co říkají zaneprázdnění vaše slečny ?
Oni : Nemáme čas si je najít. Naše adresa :pondělí a pátek večer 

v Domě pionýrů.
Já : Nejste také narkomani?
Oni : Rádi bychom, milujeme květiny.
Já : Jaké roční období máte nejraději?
Oni : Jaro, protože rostou květiny.
Já s Když jsi v pitevně, myslíš na beatové skladby?
Oni : Jedině.
Já : A co na přednáškách? fľľi:1" \
Oni : Toho se zříkáme, často nemáme čas.
Já : A nakonec, vase největší přání?
Oni í Zahrát ši v SSSR, Es?

to myslíme vážně. u 9 5
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Rádi LSD ?

Světla světů

Pohodlnost 
Svícení 
Laskání 
Zbytečných 
Lep 
Pelu 
Pampelišek 
V úvrati 
Nepochopení 
Násilnost 
V hudbě- něžností 
Sex větví 
Posedlých 
Následkem. 
Výbuchu 
Laviny 
Oteklých 
Doteků 
Dřevný 
Á slepený i 
Život 
Vrh 
Lesku 
Stezku 
Hledající 
Tvor

To nejsou aspciace

Ondřej Schiller



Počitadlo

Rozpočítej osude 
naše počítadlo

Ráz
dva

Pět 
Nezapomeň!

Od jedné výše je osud

Níž je níže
To je tak definováno 

po všechny věky 
po věky věkem

Různé sešlosti
Jiné tváře ?

Podobná jména
Stejná jména

Stejné tváře

Jakoby mlhou 
přináším rozhřešení

Bez ornátu 
Mešního vína

Přesvědčením .

Netvařte voskovice 
Stejně se více podobají 
samy sobě

■ Libor Šašek
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"Sedněte si, vypadáte nějak ušle, odkudpak jdete ?" 
___ ____ __________

"To jste měl asi na nádraží kus ?"
ti______________________ _________.______ "
"No dobře, moc toho asi nenapovídáte, ale já vás pustím." 
II ——   ———

"člověk ho pustí sednout a von mu celkem ani není vděčnej."
n_________________________ ___________ ___ «
"No to je strašný, to jsme to dopracovali. A pro takovýhle jsme 
to budovali."

li_____________ .__________________________«
"No moc nekoukejte a neříkejte mi už ani slovo, já do vás vidím’.’
•i____________________________________
"A takhle to vypadá všude; člověk nemusí, pustí někoho sednout 
ä von mu za to ještě div nevynadá."

n________________________________________ ••
"Podívejte se, já moc dobře vím, co teď chcete říci, že se ne
stydíte."
n________________________________________ ”
"Vy mě taky. To by přišel každej. Do vlaku si přijde z chaty, 
možná kdoví co tam dělal a tady se roztahuje."

,n__________ ______________________________«
"člověk už má za sebou moře schůzí, že by mohl béjt unavenej,ale 
to jsem celej já. Sám se odbydu a jsem pro dobro druhých."

"A co vy pane! Vy jste právě takovéj, jako ti co nám ujídají 
z našeho společného koláče. Já na vašem místě bych věděl co u- 
dělat, abych nebyl tak zbytečnéj jako vy."

——v.———
"Mlčení je taky odpověď. A i když jste toho moc nenamluvil, řekl 
jste dost."

n________ ____________________________
"Dost na to,abych viděl, s kým mám tu čest, protože právě takový 
jako jste vy, tu nepotřebujeme. Právě takový!!"

"To vám ani nestojím za to, abyste se k tomu vyjádřil?"
«__________________________________ _____ "
"Soudruhu, vlastně pane, já bejt-takovéj dogmatik jako vy, tak 
bych okamžitě věděl co udělat !’’ ,-0

* Nehodící se škrtněte
10-
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Bylo mi čolkem dobře, když mi primář podal ruku a popřál mi 
více štěstí do dalšího života, než jsem měl tenkrát na kou
pališti. Ano,proležel jsem téměř půl roku v bezvědomí. Půl 
roku, jaká je to pro mě krátká doba. A co se v ní všechno u- 
dálo. Nebyla právě velká zima a tak jsem domů moc nechvátal. 
Kráčeje po.hlavní třídě dolů, moc mne udivil hotel v Žižkově 
ulici, jehož výstavba dříve probíhala tak jemně, že ji neby
lo ani možno pozorovat. A dnesIMalá nízká vodorovná střecha 
táhnoucí se od stěny hotelu až k silnici. Je to přístřešek 
pro hosty, přijíždějící automobily k hotelu. Auto pod něj za
jede a host při eventuálním dešti nemá cestou do hotelu zmok
nout. Všimli jste si, že říkám nemá zmoknout. Totiž to by se 
stalo v tom případě, že by z onoho přístřešku vedly přímo do 
hotelu dveře. Jenže chyba lávky /'lépe snad chyba projektu/• 
Naši stavitelé zřejmě pod heslem "Neočekávané je krásné" ten 
vchod prostě neudělali.... Trochu se mi rozbolgla hlava. 
Přece jenom jsem nebyl ještě zcela úplně-fit. Sel jsem tedy 
na najbližší zastávku tramvaje. A zde jsem teprve zažil pře
kvapení. Platím padesátníkem a vidím, žé na mne lidé nějak 
divně koukají. No, říkám si,jseš nějakej divnej po tom půl
ročním bezvědomí a chci lístek. Jenže stejně divně jako lidi 
se na mě dívá i průvodčí."Neprovokujte mladej"- zašveholí 
a ví přesně, že bude mít v lidech při eventuální kolisi opo
ru -"a dejte sem korunu.’’"Víte mladíku," začala mi vysvětlo
vat jedna starší paní,"vy jste asi přijel - zdaleka, my ted ta
dy jezdíme za korunu."A proč, babičko., ptám se jí, maje při 
tom radost, že dobrý Člověk ještě žije? Babička byla velmi 
laskavá. Naklonila se ke mně a tiše říkala:”Protože, víte, 
naše doprava byla moc laciná. Ato lákalo turisty, zejména za
hraniční, aby se k nám do Plzně jezdili vozit naší tramvají. 
Někteří přej sem jezdili až z Litoměřic." Dělalo se mi mdlo, 
nevím, jestli z té řeči, nebo jestli se hlásilo mé staré zra
nění ,podpořené několika překvapeními. Poslou
chal jsem ale dál a začal chápat. No jo, muse
lo se tedy něco stát. Důvody byly dost jasné, 
než aby se o nichdalo polemizovat. Vystupujíc 
z tramvaje ven jsem si už přesvědčen spokoje

ně říkali Konečně už tedy k nám přestanou jezdit 
lidi vozit se tramvají a my budeme konečně jezdit 
pohodlně. Že se cena nepatrně zvýšila, to už nehra
je roli. Možná, že se za to ještě připravuje pro 
každého cestujícího vytopené místo a vedle prostře
ný stolek, na nějž mu budou stewardky /ano,určitě 
už bude mizet s rychlostním rozdílem mezi tramvají 
a letadlem i rozdíl v obsluze/ podávat zdravotně ne
závadnou minerálku. Časem pak možná pro zlepšení

STANICE 
EL DRAHY

těchto služeb budeme ještě rádi platit procentuelní 
příplatky a pak teprve se nám bude královsky cesto
vat*, jako je nám ted královsky za procenta ve všech 
provozovnách RaJ

K. Pelák
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STARÉ JE
Před několika týdny .>la dlou^io 
očekávaná zpráva OSN o počtu obyva
tel na naší zeměkouli.
Číslo je to úctyhodné - 3miliardy 
a 440 milionů. A mohlo být ještě 

vyšší, kdyby student LP A.Z. v době sčítání lidu nebyl býval ne
zvěstný. A dost možná, že takových lidí se našlo na světě více. 
Je to škoda, když už se taková věc dělá, že se nemůže udělat po
řádně. Ale i tak nám toto číslo může povědět velmi mnoho - jen 
je třeba správně použít vědeckých zákonů. Ze znalosti tohoto čís
la můžeme například dosti přesně vypočítat stáří lidstva, víme-li 
že v roce 1947 měl svět jen asi 2 miliardy obyvatel. Lidstvo se 
totiž množí geometrickou řadou - jinak už to ani nejde.
Označme si tuto řadu a , a,, a«) .............. .. a ,, a ............
ölen an představuje stav lidstva dnes tj v roBě^lQóV, čili známe 
a - 3,44.109. ‘
ÖTen a , znamená stav Lidstva v roce 1947, tedy a -,= 9.10 . 
První Sien této řady a se musí rovnat dvěma, před?óiláďáme-íi, 
že se lidstvo od samého počátku rozmnožuje pohlavní cestou 
A to je jistě rozumný předpoklad.
Známe tedy hodnotu tří členů řady, hledáme celkový počet členů 
řady, tedy číslo n.
Vyjdeme z definice geometrické řady, která' orsví

Odtud plyne, že 

a dále zejména, že 

odtud již následující úpravou získáme 
hledané číslo n :

Nyní tedy známe počet členů naší řady, 
ptáme se dále, jak dlouhé časové obdo
bí představuje. Pozorný čtenář jistě 
postřehl, že časová vzdálenost mezi 
sousedními členy byla zvolena právě 
20 let, což je průměrný věkový rozdíl 
dvou generací. Ale o to ani tak nejde.
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Důležité je, že stáří lidstva odtud jasně vyplývá

T- 20^ = 824 ÁíL» _____-

Tedy asi tak okolo roku 114-3 žili na naší zeměkouli první dva 
lidé /podle církevní legendy se jmenovali Adam a Eva, ale vědec
ky to doloženo není/. Každopádně toto nově zjištěné datum na zá
kladě nejposlednějších statistických podkladů pozoruhodným způ
sobem ooří naše zastaralé představy o lidské historii.
^le vrazme se ke statistice OSN. Obsahuje mnohem víc zajímavých 
údajů. Tak třeba daleko nejpočetnější národ představují Číňané, 
kterých je plná pětina všeho lidstva. Střízlivé vědecké odhady 
říkají, že v roce 1980 už dokonce každý třetí člověk na světě bu
de Číňan. To bude mít dalekosáhlé následky pro běžný praktický 

život. Tak například budete-^i sedět se svou manželkou doma a 
povídat si /předpokládám, že cc té doby už budou všichni čtenáři 
INDEXU ženatí/ a někdo venku zazvoní, pak postavte na čaj, neboí 
můžete s jistotou očekávat, že k vám jde na návštdvu Číňan.
Nebo bude-li vaše manželka né .(t ou čekat třetí dítě, kupte si již 
předem česko-čínský slovník, ibyste se s ním d?rožumněl.
A takových věcí by se dala neptat celá řada; .ak je vidět, nejsou 
statistiky tak nezajímavým čí oním, jak se na první pohled zdá.

F. Kotlík
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PROPEDEL KARPÍŠEK
Motto:
Deník Pravda věnoval dae 13.listopadu svou 
stránku mladých studentskému časopisu Index. 
Materiály, které redakční rada Indexu pro tu
to příležitost připravila, vsak byly nahraze
ny jinými neoo zkráceny či jinak upraveny. 
Takže jsme se všichni vespolek divili.

"Jak tak hledím, postupujete, hoši, postupujete. Ubíráte.se přímou 
cestou ke slávě," započal svoji řeč pan propedel Karpíšek, rozloživ 
před sebou sobotní Pravdu a pokyvuje k tomu prošedivělou hlavou. 
My jsme však zarytě mlčeli, nebo* uhodil na naši nejskrytější stru
nu. 6 ano - jeden míní a druhý mění. Chtěli jsme nahoru - až do 
krajských novin. A ty byly pro nás tím druhým, ktei^ mění.

"Pane propedel," vzdychl šéfredaktor, "co Vy o tom víte - doufám, že 
víc než my. 0 nás bez nás. "

"Samozřejmé, chlapci, vždyt víte, že jsem všude./’chlácholil nás pro
pedel. "Vždy^ víte, jak to-chodí. Něco se do novin nevejde, talc se 
zkracuje. Vezme se nadpis Co je to Index, pak věta první a poslední 
a je článek."

"Ale jak já k tomu přijdu ?" zaúpěl Pelák, který byl autorem.
"Já to měl vypočtený, ze mi to vydá na nový boty, a takhle bude ho
norář stačit sotva na zmrzlinu. A co tec v zimě se zmrzlinou. Ještě 
se nachladím."

"Ty taky pořád myslíš jenom na ty peníze," podíval se na něj propedel 
káravě. "Co by měl říkat tadyhle pan Kindl !"

"Kindl tu dnes není a vrátí se až za čtrnáct dní," hlásil Jonáš.
"To má štěstí, chlapec," uvažoval propedel. "Vždyí by mu šéfkuchař 
v menze mohl ublížit na tele za tú knedlíkovou satiru. To je taky 
nápad ! Jeden týden udělat stravovací komisi a druhý týden dát do 
Pravdy dva roky starý pamflet na menzu. Vždyt ona zrovna teS dělá 
co můze4 aby vládla spokojenost."

"Ale vždyt my jsme to tam nedali !"vzlykl šéfredaktor. "To oni sami ' 
Lý jsme jim dávali něco úplně jiného. "

"Vím, vím," pokýval opět hlavou propedel, "ale vykládejte to teS 
šéfkuchaři, A jen tak mimochodem, kolik toho vlastně otiskli podle 
vašeho návrhu ?" 

"Ten článek o sportu, pár inzerátů, jednu 
mikropovídku a to bude asi tak vše. Ostat
ní si sami vytáhli ze starých čísel Indexu. 
Jo, abych nezapomněl, jednu naši kresbu se 
nám tam podařilo propašovat. A to dalo prá
ce! Chtěli jsme potěšit veřejnost s tím 
dnes už klasickým policajtem P honícím pa
doucha p, ale nepochodili jsme. Muselo pře
ce zbýt místo pro tu rozmazanou fotku, co 
tak pozdvihla celou stránku !" podal obšír
né vysvětlení šéfredaktor a zalapal po dechu.

"No hic, mládenci, " loučil se propedel Kar- 
píšek. "Máte, co jste chtěli. Šahali jste po 
slávě světské a sklidili jste kyselé hrozny;" 
Tu objevily se slzy v očích toho starého dob
ráka a on. tisknuv k srdci pracné sehnanou 
Pravdu, tiše odcházel

Ub%25c3%25adr%25c3%25a1te.se


á : Indiánský kmenový odznak;zkratky tunjřím. padesát;WC;horské 
jezero

B • l.díl tajenky
0 : Dravý pták;lyže;severský paroháč;E0;osobní zájmeno;část nohy
D • útyřruký savec;malý motýlek;zřícenina českého hradu;NOVÁK

v přesmyčce/25154/;lesklý nátěr;stejné samohlásky
E * Dům/lid./;výborný ptačí letec
F í Vodní hra;šéfredaktor INDEXU;místo,kde se člověk cítí nejlépe; 

dvoukolák
G ; ch.zn.cínu;španělská chůva;zn. tuny a metru;”R"foneticky; 

horníkovo pracoviště;sibiřský veletok;okraj látky;autoznačka 
Ústí nad Labem

H : II.díl tajenky
I : český malíř/bez háčku/;řím.pětset;jezero TANA v přesmyčce 

/3241/

1 : Značka mouky 1.jakosti;věrní přátelé člověka
2 : Potřeba žence;město v NSR
3 : Strach/před zkouškou/;harmonie
4 ; Anglicky starý v př./132/;francouzský zlato;části povozů
5 * Továrna na výrobu elektropřístrojů;zkratka maximálního
6 : Struna ”e”/lid./;symbol námořníků
7 ’ Sladkovodní ryba; kyt
8 : Schránka živočichů
o ; Vytvářej.mytolog. bohyně duhy
10 : Provaz se smyčkou;bodná šermířská zbraň
11 : Osetá plocha;’’vývod” latinsky
12 : Název kyslíku vznik, el.výbojem;klacek na čištění pluhu
15 ‘ Poslední Rožmberk s iniciálou kř.jm.na začátku;určuje oblékání
14 ; Sibiřský veletok;umělý člověk
15 •' Voláme na Emilii; ps ovitá šelma
16 ; Vidina;polní míra;sloní zub
17 » Ne takový/zastarale/;řeka v SSSR
18 ; Druh papouška;domek z klád
19 s Osobní zájmeno;ch.zn.hliníku;ch.zn.uranu
A komu pomů-žeme? P:MOTLÍK;G:AJÄ,ORT;11:DŘEN; 12:OTKÁ;17:AMU

Sestavil Hovorka
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